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o Sistemas de ecuaciones

Contenidos

1. Ecuaciones lineales
Definicion. Solucion

2. Sistemas de ecuaciones lineales
Definicion. Solucion
NUmero de soluciones

3. Métodos de resolucion
Reduccion
Sustitucioén
Igualacion

4. Aplicaciones practicas
Resolucién de problemas

Objetivos
e Reconocer y clasificar los sistemas de ecuaciones segun su nimero de soluciones.
e Obtener la solucién de un sistema mediante unas tablas.

e Resolver sistemas lineales de dos ecuaciones con dos incégnitas, por los métodos de
sustitucion, igualacién y reduccién.

e Utilizar el lenguaje algebraico y los sistemas para resolver problemas.

Autor: Xosé Eixo Blanco Bajo licencia
Creative Commons

Si no se indica lo contrario.
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Ftes de empeza

Lee en la escena el texto del poema y trata de plantear una ecuacién y de buscar la solucion.

........................................................................................................................................................... Completa la tabla de premios para
. Por presumir de certero . Dieciséis veces tir6 lobtener la solucion de otra forma:
- un tirador atrevido - el tirador afamado Aciertos | Fallos | Premio

- se encontré comprometido | al fin dijo, despechado 16 0 80

- en el lance que os refiero. . por los tiros que fallé: 15 1 72

- Y fue, que ante una caseta | "“Mala escopeta fue el cebo 14

- de la feria del lugar .y la causa de mi afrenta 13

- presumié de no fallar . pero ajustada la cuenta 12

. ni un tiro con la escopeta, . ni me debes ni te debo”. 11

vy el feriante alzando el gallo | Y todo el que atentamente 10

- un duro ofrecié pagarle . este relato siguio 9

- por cada acierto y cobrarle | podré decir facilmente 8

- a tres pesetas el fallo - cuéntos tiros acerto. 7

 eeeeeeee s s es s essesse e nsseseeeessed 6

Cuando acabes pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

1. Ecuaciones lineales
1.a. Definicion. Solucion.

Lee en la pantalla la explicacion tedrica de este apartado.
EJERCICIO: Completa:
Respuestas

¢Cual es el grado de las ecuaciones lineales?

¢Cual es la expresion general de una ecuacion lineal con dos
incognitas?

¢Qué es una solucién de una ecuacién lineal con dos incognitas?

¢Cuantas soluciones tiene una ecuacion lineal con dos incégnitas?

¢Qué tipo de linea forman las soluciones de una ecuacion lineal con
dos incdgnitas si las representamos graficamente?

Copia cuatro de los ejemplos que aparecen en la escena en los siguientes recuadros y haz la
grafica de la recta que forman las soluciones de cada una de las ecuaciones:

Ecuacion: Ecuacion:

X y X y

(o) Sistemas de ecuaciones -2-
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Ecuacion: Ecuacion:
X y X y
Cuando hayas comprendido bien el concepto ... Pulsa en ‘.| para hacer ejercicios.

EJERCICIO:
Completa a continuacién tres de los enunciados que aparecen en esa escena de ejercicios y
resuélvelos. Después comprueba la solucién en la escena:

Soluciones
Halla una solucién (x,y) de la ecuacién sabiendo que
Razonasix = ,y=  esunasolucién de la ecuacion:
éCuantovale“c”six = ,y=  esuna solucion de la ecuacion:

Resuelve mas ejercicios hasta que hayas comprendido bien el concepto de solucién de una
ecuacion lineal con dos incognitas.

EJERCICIOS

1. Dada la ecuacién: 3x +2y =17, razona si los siguientes pares son solucién.

a) x=1, y=3
b) x=5, y=1

2. Dada la ecuacion 5x —2y = c , halla el valor de c sabiendo que una solucién es:

a) x=3, y=6
b) x=4, y=1

3. Halla una solucion (x,y) de la ecuacion —4x + 5y = 17 sabiendo que:

a) x=7
b) y=1
4. Escribe una ecuacion lineal con dos incognitas cuya solucion sea:

a) x=1, y=3
b) x=-2, y=1

5. Haz una tabla de valores (x,y) que sean solucién de la ecuacion: 2x+y =17,y
representa estos valores en un sistema de coordenadas.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.
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2. Sistemas de ecuaciones lineales
2.a. Definicion. Solucion.

Lee en la pantalla la explicacién tedrica de este apartado.
EJERCICIO: Completa:

Un sistema de dos ecuaciones lineales con dos incognitas

\

'

Formula general de un sistema
de dos ecuaciones

Una solucion de un sistema de dos ecuaciones lineales con dos incdgnitas es

Copia dos ejemplos de los que aparecen en la escena y haz la grafica de las rectas que
corresponden a cada una de las ecuaciones e indica cual es la solucion del sistema:

_ { Gréfica
Sistema:
Ec. 1: Ec. 2:
y= y= Solucién del sistema
X |y X1y
1 ()
Sistema: { Grafica
Ec. 1: Ec. 2:
y= y= Solucién del sistema
X |y X1y
()

Cuando hayas comprendido bien el concepto ... Pulsa en para hacer ejercicios.

O Sistemas de ecuaciones
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EJERCICIO:

Completa a continuacion tres de los enunciados que aparecen en esa escena de ejercicios y
resuélvelos. Después comprueba la solucidn en la escena:

Soluciones
Escribe un sistema de dos ecuaciones con dos incognitas cuya solucion
sea: x = ,y=
Razonasix = ,y = esuna solucién del sistema:
-7 - X
Haz una tabla de valores y da la solucion del sistema:
y

Resuelve mas ejercicios hasta que hayas comprendido bien el concepto de solucién de un
sistema de dos ecuaciones lineales con dos incognitas.

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

2.b. Numero de soluciones.

Lee en la pantalla la explicacion tedrica de este apartado.

Aprende como se llaman los sistemas dependiendo del nimero de soluciones que tienen y
como son en cada caso las rectas que forman las soluciones correspondientes a cada una de
las ecuaciones que lo forman.

EJERCICIO: Contesta:

Respuestas

¢Cémo se llama un sistema que tiene una Unica solucion?

¢Como son las rectas que lo forman?
¢Como se llama un sistema que tiene infinitas soluciones?

¢Cédmo son las rectas que lo forman?
¢Cémo se llama un sistema que no tiene solucién?

¢Como son las rectas que lo forman?

En la escena de la derecha elige la opcion: =istems Compatible Determinaco |v|
) Grafica
Sistema:
Ec. 1: Ec. 2:
Las rectas son:
x|y X1y

¢ Cuantas soluciones
tiene el sistema?

u Sistemas de ecuaciones -5-



Mescartes

il 3°eso Matemadticas L.E.S.
CUADERNO N° 4 NOMBRE: FECHA: / /
En la escena de la derecha elige la opcion: |5i316ma Compatible Indeterminaco |v|
Sistema: {
Ec. 1: Ec. 2:
Las rectas son:
X1y X 1y .
_ _— ¢, Cuantas soluciones
tiene el sistema?
En la escena de la derecha elige la opcidn: =istema Incompatible |V|
Sistema: {
Ec. 1: Ec. 2:
Las rectas son:
X1y X 1y .
_— _—t ¢, Cuantas soluciones
tiene el sistema?
EJERCICIOS

3x+2y =17

Sx—y=11 ' razona si los siguientes pares son solucion.

6. Dado el sistema: {
a) x=3,y=4 b) x=5, y=1 c) x=3,y=1

7. Escribe un sistema de dos ecuaciones cuya solucién sea:
b) x=1, y=2 b) x=3, y=1 c) x=2,y=3
3x+2y =8

8. Haz una tabla de valores y da la solucion del sistema: {Sx y=9

X+y=2

9. Indica cuantas soluciones tiene el sistema:
X-3y=-2

o Sistemas de ecuaciones
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3. Métodos de resolucion
3.a. Reduccion.

Lee en la pantalla en qué consiste el método de reduccion.

EJERCICIO: Completa:

Resolver un sistema por el método de reduccion consiste en encontrar otro sistema,

En la escena puedes ver como se resuelve un sistema por el método de reducciéon paso a paso.
Completa en este recuadro el ejemplo gque aparece en la escena.

Resolver el sistema: {

Paso 1: Multiplicar la primera ecuacion por
Multiplicar la segunda ecuacion por
Sumar las dos ecuaciones para eliminar la letra |:|

Paso 2: Sustituir [ Jenla| | ecuacién

Paso 3: Despejar la |:|
Paso 4: Dar la solucion

Observa que puedes cambiar la letra que se reduce y que puedes utilizar cualquiera de las
dos ecuaciones a la hora de sustituir para hallar el valor de la otra incognita.
Practica con esa escena hasta que hayas comprendido bien el método.

Después... Pulsa en \I para hacer ejercicios.

Aparece una
escena con un

; Resolver el sistema por reduccion:
sistema de dos

ecuaciones T . .,

. Multiplicar la primera ecuacion por
lineales con dos Multiplicar la segqunda ecuacion por
incégnitas. P 9 P

Sumar las dos ecuaciones para eliminar la letra |:|

Resuélvelo en
este recuadro.

Después pulsa . L,
Sustituir el valor de |:| en la ecuacion
Solucién =
para comprobar y

(o) Sistemas de ecuaciones -7-



r"'iescartes
..|I|||
CUADERNO N° 4

3%so Matemadticas 1.E.S.

NOMBRE:

FECHA:

/

Pulsa

OTRO
EJEMPLO

Y resuélvelo del
mismo modo:
Primero en el
papel y después
comprueba la
solucion.

Resolver el sistema por reduccion: {

Multiplicar la primera ecuacion por
Multiplicar la segunda ecuacion por

Sumar las dos ecuaciones para eliminar la letra |:|

Sustituir el valor de |:| en la ecuacion

X =
y=

Haz varios ejemplos. Cuando acabes ... Pulsa @ para ir a la pagina siguiente.

3.b. Sustitucion.

Lee en la pantalla en qué consiste el método de sustitucion.

EJERCICIO: Completa:

Para resolver un sistema por el método de sustitucion

En la escena puedes ver como se resuelve un sistema por el método de sustitucidon paso a

paso. Completa en este recuadro el ejemplo que aparece en la escena.

la

Paso 1: Des

Resolver el sistema: {

ejar la letra I:] en Paso 2:
ecuacioén

Sustituir la letra en
la | | ecuacion

Paso 3: Resolver la ecuacidn de una incognita que resulta:

Paso 4: Calcular la ]_\ Sustituyendo en la ecuacion despejada

Paso 5: Dar la solucion

Observa que podrias empezar despejando la misma letra en la otra ecuacion o la otra

letra en cualquiera de las ecuaciones y siempre obtendrias el mismo resultado.
Practica con esa escena hasta que hayas comprendido bien el método.

Después... Pulsa en \I para hacer ejercicios.

(o) Sistemas de ecuaciones
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Aparece una
escena con un
sistema de dos
ecuaciones
lineales con dos
incégnitas.

Resuélvelo en
este recuadro.

Después pulsa

Solucion
para comprobar

Resolver el sistema por sustitucion: {

Se despeja la |:| en la |:| ecuacion ...

Solucion: | x =

Haz varios ejemplos. Cuando acabes ... Pulsa Q para ir a la pagina siguiente.

3.c. Igualacion.

Lee en la pantalla en qué consiste el método de igualacién.

EJERCICIO: Completa:

Para resolver un sistema por el método de igualacién

En la escena puedes ver como se resuelve un sistema por el método de igualacién paso a

paso. Completa en este recuadro el ejemplo que aparece en la escena.

Resolver el sistema: {

Paso 1: Despejar la letra |:| en Paso 2:
las dos ecuaciones

Igualar las dos ecuaciones
despejadas

Paso 3: Resolver la ecuacidn de una incognita que resulta:

Paso 4: Calcular la |_\ sustituyendo en la ecuacion despejada

Paso 5: Dar la solucion

Observa que podrias empezar despejando la otra letra en las dos ecuaciones y obtendrias

el mismo resultado.

Practica con esa escena hasta que hayas comprendido bien el método.

Después... Pulsa en \I para hacer ejercicios.

(o) Sistemas de ecuaciones
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Aparece una
escena con un
sistema de dos
ecuaciones
lineales con dos
incégnitas.

Resolver el sistema por igualacién: {

Se despeja la I:l en las dos ecuaciones...

Resuélvelo en
este recuadro.

Después pulsa

Solucién
para comprobar

Solucién: | x =

EJERCICIOS

10. Resuelve los siguientes sistemas utilizando el método de reduccion:
a) {Zx +7y =20

3x-7y =4
2X+3y =9
b
) {3x -5y =4
11. Resuelve los siguientes sistemas utilizando el método de sustitucion:
X+7y =11
a
) {3x -5y =7
b) 2X+y =7
3x+4y =13
12. Resuelve los siguientes sistemas utilizando el método de igualacion:
=) X+7y =23
X -5y =-13
2x+y =13
b
) {x +y=9

EJERCICIOS de Refuerzo

a) 2x-3y =0 9 x -5y =11 &) [-2x+y=2
3x+y =11 —2x+7y =-19 l4x +5y =17
3x -2y =1 d) 2X +5y =2 [4x +3y =3
2X +5y =-12 4x -3y =9 12x+9y:4

Resuelve los siguientes sistemas por el método que consideres mas adecuado en cada caso:

Cuando acabes ... Pulsa 0 para ir a la pagina siguiente.

u Sistemas de ecuaciones
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4. Aplicaciones practicas
4.a. Resolucion de problemas.

Lee el texto de pantalla: "Para resolver un problema mediante un sistema...”

Ejemplos. En la escena puedes ver ejemplos de problemas de tres tipos

Edades

Pulsa sobre Geometria y continua con @ para ver como se hace.
Mezclas

Yy *© " para volver al menu.

Pulsa si quieres
i i ino: AMBIAR
Para otros ejemplos del mismo tipo: .~ - CAMB

a) Copia un ejemplo completo tal y como aparece en la pantalla tipo EDADES.

b) Copia un ejemplo completo tal y como aparece en la pantalla tipo GEOMETRIA.

c) Copia un ejemplo completo tal y como aparece en la pantalla tipo MEZCLAS.

Después... Pulsa en para hacer ejercicios.

() Sistemas de ecuaciones -11 -
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En la escena iran apareciendo diferentes problemas. Busca seis enunciados que comiencen con
las frases que se indican a continuacion. Complétalos y resuélvelos (utiliza el método que
consideres mas adecuado en cada uno de ellos). Después comprueba si lo has hecho bien.

Ejemplo 1:
Hallar dos nimeros sabiendo que

Solucién: | x = y =
Ejemplo 2:
Paco tiene en su monedero
Solucién: | x = y =
Ejemplo 3:
Al dividir un nimero entre otro
Solucién: | x = y =

\_J Sistemas de ecuaciones -12 -
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Ejemplo 4:
La base de un rectangulo mide
Solucioén: | x = y =
Ejemplo 5:
En una clase
Solucién: | x = y =
Ejemplo 6:
Salvador ha hecho un examen que
Solucién: | x = y =
IJ Sistemas de ecuaciones -13-
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EJERCICIOS

¢Cuantos billetes tiene de cada tipo?

sera cuatro veces la edad de Miguel. éQué edades tienen ambos?

€/kg, écuantos kg de cada clase hay que mezclar?

de 458, icuantas motocicletas y coches hay?

13. Ana tiene en su cartera billetes de 10€ y 20€, en total tiene 20 billetes y 440€

14. La suma de las edades de Miguel y Pedro es 97. Dentro de 4 afnos la edad de Pedro

15. Se quiere obtener 90 kg de café a 8’5 €/kg mezclando café de 15 €/kg con café de 6

16. En un taller hay 154 vehiculos entre coches y motocicletas, si el nimero de ruedas es

4/ Recuerda lo mas importante - RESUMEN

Ecuacion de primer grado con dos incégnitas:

ay b sonlos , cesel

Las soluciones de la ecuaciéon son

Hay . Las soluciones, si las representamos, estan

Sistemas de dos ecuaciones de primer grado con dos incégnitas. {

a, b, p,qsonlos , €y rsonlos

Métodos de resolucidn: o

Sistema Compatible Determinado: El que

Sistema Compatible Indeterminado: El que

Sistema Incompatible: El que

1)
2)
3)
4)
5)

Para resolver problemas:

Pulsa o para ir a la pagina siguiente

u Sistemas de ecuaciones
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N Para practicar

En esta unidad encontraras dos paginas de ejercicios: Sistemas de ecuaciones y Resolver
problemas con sistemas

SISTEMAS DE ECUACIONES

Resolver dos sistemas de los que aparecen en esa pagina de ejercicios, por cada método:

Por SUSTITUCION

.

- |

Por IGUALACION

- |

o

O Sistemas de ecuaciones
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Por REDUCCION

|

..

RESOLVER PROBLEMAS CON SISTEMAS
Aparece el enunciado de un problema. Cdpialos en el primer recuadro y resuélvelo en el
espacio reservado para ello. Después comprueba en el ordenador si los has hecho bien.

Pulsando en ® Ejercicio” apareceran otros enunciados.
Resuelve un minimo de cinco problemas procurando que los enunciados sean diferentes.

7.

Resolucidn:

Resolucion:

P ™ - -
(&) Sistemas de ecuaciones
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9.
Resolucion:
10.
Resolucion:
11.
Resolucion:
O Sistemas de ecuaciones -17 -
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IlJ

Autoevaluacion

Completa aqui cada uno de los enunciados que van apareciendo en el ordenador y
resuélvelo, después introduce el resultado para comprobar si la solucién es correcta.

con dos incoégnitas cuya solucion sea x= __,

\J Escribe un sistema de dos ecuaciones lineales {
y=___

\_J Completa el sistema para que sea: {

. (Dibuja las rectas en los ejes)

Indica que tipo de sistema de
dos ecuaciones con dos
incégnitas es el representado.

() Escribe una solucién de la ecuacion:

Resuelve por reduccion: {

Resuelve por sustitucion: {

Resuelve por igualacion: {

) Encuentra dos nimeros
sea y sea

sistema es Incompatible o

() Indica sin resolver si el {
Compatible Indeterminado.

J Halla las dimensiones de un rectangulo de
perimetro Si

\__) Sistemas de ecuaciones -18-
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N Para practicar mas
1. Calcula el valor de c para qué la solucion de la ecuacidén, x + 7y = c sea:
a) x=1,y=2 > C) x=5,y=0>
b) x=3,y=-3> d) x=-2,y=3>
2. Halla una solucién (x,y) de la ecuacién -4x +y =17 sabiendo que:
a) x=1-> b) y=-7>
3. Escribe un sistema de dos ecuaciones lineales con dos incégnitas cuya solucion:
a) x=4,y=—39{ C) x=0,y=5{
b) x=1,y=—29{ d) x=1,y=1{
4. Escribe un sistema de dos ecuaciones lineales con dos incognitas que:
a) tenga infinitas soluciones > { c) no tenga solucion > {
b) tenga una sola solucién > {
5. Razona si el punto (x,y) es solucion del sistema:
2x+3y =18
a) x=3,y=4 >
3x +4y =24
5x -3y = -1
b) x=1,y=2>
3x+4y =11
6. Resuelve graficamente los siguientes sistemas:
a) |[X+v=6 by {X+Y=8 0) {X”:s
2x +2y =12 X-y=2 x+y =10
O Sistemas de ecuaciones -19-
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7. Resuelve por reduccién:
a) 2x+y =15 -7X + 6y = -29 ) -9x - 4y = -53
X -2y =-15 X+3y=8 9x + 8y =61
8. Resuelve por sustitucién:
a) x-12y =1 b) X+6y=3 0) X+ 2y =-17
-4x -9y =15 -9%x + 2y = -83 5x +2y =-21
9. Resuelve por igualacion:
a) X-2y=17 b) X -4y =32 0) X -2y =-14
7x — 6y =47 X -3y =-17 X +4y =4
O Sistemas de ecuaciones - 20 -
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10.

11.

12,

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Hallar dos nimeros sabiendo que el mayor mas seis veces el menor es igual a 62 vy el
menor mas cinco veces el mayor es igual a 78.

Al dividir un nimero entre otro el cociente es 2 y el resto es 5. Si la diferencia entre el
dividendo vy el divisor es de 51, ¢de qué nimeros se trata?.

La base de un rectdangulo mide 20 dm mas que su altura. Si el perimetro mide 172 dm,
écuales son las dimensiones del rectdngulo?

En una clase hay 80 alumnos entre chicos y chicas. En el Ultimo examen de matematicas
han aprobado 60 alumnos, el 50% de las chicas y el 90 % de los chicos. ¢éCuantos chicos y
chicas hay en la clase?

La base de un rectdngulo mide 70 dm mas que su altura. Si el perimetro mide 412 dm,
écuales son las dimensiones del rectangulo?

Juan ha realizado un examen que constaba de 68 preguntas, ha dejado sin contestar 18
preguntas y ha obtenido 478 puntos. Si por cada respuesta correcta se suman 10 puntos y
por cada respuesta incorrecta se resta un punto, écuantas preguntas ha contestado bien y
cuantas ha contestado mal?

Paco tiene en su monedero 210€ en billetes de 5 y 20 euros. Si dispone de 15 billetes,
écuantos billetes tiene de cada clase?

La suma de dos numeros es 85 y su diferencia es 19..Cuales son los niumeros?

La suma de las edades de Luisa y de Miguel es 32 afios. Dentro de 8 afos la edad de
Miguel serd dos veces la edad de Luisa. ¢Qué edades tienen ambos?

@

Sistemas de ecuaciones -21-
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19. Maria ha comprado un pantaldn y un jersey. Los precios de estas prendas suman 77€, pero
le han hecho un descuento del 10% en el pantalén y un 20% en el jersey, pagando en
total 63’60€. ¢Cual es el precio sin rebajar de cada prenda?

20. Encontrar un numero de dos cifras sabiendo que suman 10 y que si le restamos el nimero
que resulta al intercambiar sus cifras el resultado es 72.

21. Halla las dimensiones de un rectangulo sabiendo que su perimetro mide 88cm y que el
triple de la base mas el doble de la altura es igual a 118.

22. La suma de las edades de Raquel y Luisa son 65 afios. La edad de Luisa mas cuatro veces
la edad de Raquel es igual a 104. éQué edades tienen ambos?.

23. Se quiere obtener 25 kg de café a 12’36 €/kg, mezclando café de 15 €/kg con café de 9
€/kg. ¢Cudntos kilogramos de cada clase hay que mezclar?

24. Un hotel tiene 94 habitaciones entre dobles e individuales. Si el niUmero de camas es 170.
¢Cuantas habitaciones dobles tiene? ¢Cuantas individuales?

25. Halla dos nimeros tales que si se dividen el primero por 3 y el segundo por 4, la suma de
los cocientes es 15, mientras si se multiplica el primero por 2 y el segundo por 5 la suma
de los productos es 188.

26. En un corral hay gallinas y conejos: si se cuentan las cabezas, son 50, si se cuentan las
patas son 134. ¢Cuantos animales de cada clase hay?.

27. Calcula dos nimeros que sumen 150 y cuya diferencia sea cuadruple del menor.
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